

江苏省人力资源和社会保障厅 江苏省教育厅 文件

苏人社发〔2019〕176号

省人力资源社会保障厅 省教育厅 关于进一步完善中小学教师岗位管理 工作的通知

各设区市人力资源社会保障局、教育局：

为贯彻落实中共江苏省委江苏省人民政府《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》（苏发〔2018〕33号）要求，推进中小学（含普通中小学、幼儿园、中等职业学校、少年宫和教科研训部门）教师职称制度改革，完善岗位管理制度，激发教师队伍活力，现就岗位设置和聘后管理提出如下意见。

一、用好用足高级专业技术岗位。各地要根据《江苏省幼儿园、中小学、中等职业学校岗位设置管理实施意见》（苏人社发〔2017〕427号）规定，用足用好岗位结构比例，科学设置高级专业技术岗位，专业技术岗位根据区域内教师数量变化和专业发

展要求实行动态管理，未达到省规定比例上限的，要逐年提高比例，原则两年一核，一年一备。教育行政部门可统筹 5%的高级专业技术岗位用于解决岗位特别紧缺学校和交流轮岗教师晋升以及高层次人才引进，统筹办法为：人力资源社会保障部门核定的高级岗位比例已达省控高线的，在核定的高级岗位总量内统筹；人力资源社会保障部门核定的高级岗位比例低于省控高线的，在核定的高级岗位总量外统筹，但不得超过省控高线。

二、贯通使用中级和初级教师岗位。各学段中级和初级教师岗位可贯通使用。中级和初级岗位内的等级结构比例按原规定执行。

三、贯通使用教科研专业技术岗位。省、市、县三级教研室、教科所和教师发展机构中各层级从事教学科研的专业技术岗位可贯通使用。正高、副高、中级和初级岗位内的等级结构比例按原规定执行。

四、乡村教师可超岗位聘用。在乡村中小学任教 20 年以上取得高级教师职称、或在乡村中小学任教 30 年以上取得正高级教师职称的教师，学校没有相应岗位空缺的，可分别按人力资源社会保障部门核准的副高级、正高级专业技术岗位数量的 20% 超岗位聘用。按照乡村教师评审条件申报并取得高级职称的教师，原则上应在乡村学校聘任，聘任 5 年之内流动到非乡村教师岗位的，应重新评聘。

五、对口支援教师可超岗位聘用。因组织安排援藏援疆援青

等教师，在受援地取得高一级专业技术职称的，援派期满经考核合格，返回后由派出单位直接聘用，没有相应岗位空缺的，可超岗位聘用。

六、严格新教师初聘政策。全日制普通高校毕业的学生，取得合格教师资格证书，所学专业与所教专业相关相近，能胜任教学工作，经考核合格的，可以初定相应教师专业技术资格和初聘相应教师专业技术职务。其中，获得大专学历后，在小学或幼儿园教师岗位工作见习1年期满，可初聘三级教师；在教师岗位工作满3年，可初定并受聘二级教师（助理讲师）。获得本科学历或学士学位后，在教师岗位见习1年期满，可初定并受聘二级教师（助理讲师）。获得研究生学历或硕士学位后，具备教育教学工作要求的，可初聘二级教师（助理讲师）；在教师岗位工作满3年的，可初定并受聘一级教师（讲师）；获得博士学位后，具备教育教学工作要求的，可初定并受聘一级教师（讲师）。

七、加强教师聘后管理。教师资格证暂缓注册人员不得评聘高一级教师职务，不得晋升高一级岗位等级。长期不在教学岗位和教学工作量不足的教师，只能聘任在本级岗位的最低等级，并不得申报高一级教师职务。自愿转岗到教辅、行政后勤岗位，且不再担任一线教学工作的教师，不再聘任在教师岗位。

(此页无正文)



(此件公开发布)

(联系单位：省人力资源社会保障厅事业单位人事管理处)